

知识产权战略实施工作部际联席会议制度建立

统筹协调国家知识产权战略实施和知识产权强国建设

新华社北京3月30日电 中国政府网30日消息,为贯彻落实《国家知识产权战略纲要》和《国务院关于新形势下加快知识产权强国建设的若干意见》,加强组织领导和统筹协调配合,深入实施国家知识产权战略,加快知识产权强国建设,国务院同意建立知识产权战略实施工作部际联席会议制度。

联席会议主要职责是在国务院领导下,统筹协调国家知识产权战略实施和知识产权强国建设工作。包括加

强对国家知识产权战略实施和知识产权强国建设工作的宏观指导;研究深入实施国家知识产权战略和加强知识产权强国建设的重大方针政策,制订国家知识产权战略实施计划;指导、督促、检查有关政策措施的落实;协调解决国家知识产权战略实施和知识产权强国建设中的重大问题;完成国务院交办的其他事项。

联席会议由知识产权局、中央宣传部(国务院新闻办)、最高法院、最高

检察院、外交部、发展改革委、新闻出版广电总局(版权局)等31个部门和单位组成,知识产权局为牵头单位。

国务院分管知识产权工作的领导同志担任联席会议召集人,协助分管知识产权工作的国务院副秘书长和知识产权局主要负责同志担任副召集人。联席会议办公室设在知识产权局,承担联席会议的日常工作。

联席会议根据工作需要定期或不定期召开会议,由召集人或召集人委

托的副召集人主持。成员单位根据工作需要可以提出召开会议的建议。

各成员单位要按照职责分工,深入研究国家知识产权战略实施和知识产权强国建设工作中的重大问题,制订相关配套政策措施或提出建议;及时向联席会议办公室提出需讨论的议题,认真落实联席会议确定的工作任务和议定事项;互通信息,相互支持,密切配合,形成合力,充分发挥联席会议作用。

“核心价值观百场讲坛”走进海口

据新华社电 (记者赵叶羊) 由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”工程第三十七场活动29日在海南省海口市举行。北京外国语大学党委书记韩震作题为《民族振兴途中的价值观崛起》的讲座。

韩震指出,民族振兴途中价值观崛起,既有国内改革开放使我国社会结构发生巨变的作用,也有国际环境变化的影响,冷战结束与全球化进程凸显了价值观竞争的作用。

韩震认为,信息技术和知识

经济强化了独立思考 and 观念创新的重要性。思想多元了,价值多元了,我们更需要有核心价值观。

谈到培育和践行社会主义核心价值观的方法时,韩震指出,软性渗透比生硬灌输效果好,平等对话比居高临下效果好,体验内化比只是言说效果好,自我认同比强制接受好。

来自海南的700多位基层干部和群众到现场聆听了讲座,来自全国的348万网友观看了节目,28.9万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。

四部门联合下发通知

明确维护医疗秩序具体要求

本报北京3月30日讯 记者吴佳佳今天从国家卫生计生委了解到:国家卫生计生委、中央综治办、公安部、司法部4部门联合下发关于进一步做好维护医疗秩序工作的通知,明确了医疗纠纷责任未认定前不得赔钱、滋事行为未制止前不得调解、涉及死亡事件12小时内上报国家等多项具体要求。

通知明确,各地要坚决打击涉医违法犯罪,维护医院良好秩序。特别是对暴力伤害医务人员或者非法限制医务人员人身自由等违法犯罪行为,必须坚决果断制止,依法予以治安管理处罚或追究刑事责任,不得拖延、降格处理。滋事扰序人员违法行为未得到制止之前,公安机关不得进行案件调解。

通知提出,医疗机构要高度

重视涉医事件的早介入、早处理。健全警医联动机制,特别是基层医疗机构报警时应当讲清当事方人数、具体行为、有无人员受伤等情况。医疗纠纷责任未认定前,医疗机构不得赔钱息事。

通知要求,应全面提升医疗机构安全防范能力,特别是区县级医院、社区卫生院以及乡镇卫生院等基层医疗机构,集中力量针对薄弱环节和重点科室做好防范。

通知同时要求,进一步加强医疗服务与质量安全管理。医疗机构应当及时做好信息发布及信息沟通工作,医疗机构发生涉医违法犯罪案件,应当及时将有关情况上报属地卫生计生行政部门,并逐级上报至国家卫生计生委。

全国执业律师人数超29.7万人

比4年前增长38%

本报北京3月30日讯 记者李万祥报道:第九次全国律师代表大会30日在北京开幕。记者从会上获悉,截至目前,全国执业律师人数已超过29.7万人,律师事务所达到2.4万多家,与4年前相比增幅分别达38%和20%。

中华全国律师协会会长王俊峰在工作报告中指出,过去4年,全

国律师协会紧紧围绕国家“十二五”发展规划的规划目标任务,不断提高律师工作服务经济社会发展的能力,着重解决律师行业区域发展不平衡和资源短缺问题,努力健全律师执业权利保障机制,坚持规范律师执业行为。

王俊峰表示,中央全面深化改革领导小组审议通过的《关于深化

律师制度改革的意见》和全国律师工作会议的召开,标志着中国的律师事业站在了一个新的历史起点,必将推动律师事业发展实现新的跨越。

今年是全国律协成立30周年,也是律师法颁布20周年。据介绍,目前,全国共有1445名律师担任各级人大代表,4033名律师担任各级

政协委员,其中有27名律师担任全国人大代表、政协委员。4年来,全国律师共办理诉讼案件1000多万件,办理非诉讼案件300多万件,为50余万家政府和企业事业单位担任法律顾问,办理法律援助案件154万多次,提供公益法律服务近1000万多次,全行业业务收入达2000多亿元。

凌云激壮志 梦想骋良图

——我国律师服务国家建设、践行法治“中国梦”综述

本报记者 李万祥

今年1月7日,来自北京、湖南等地的12位律师受邀走进中央政法委,共话政法工作和司法体制改革。律师代表走进中央政法委员会,专门就政法工作提出意见建议,这是第一次。两周后,又有7名律师受邀参加中央政法工作会议。律师的身影出现在中央政法工作会议上,也是第一次。

随着全面依法治国进程不断推进,律师已广泛融入国家经济、政治、社会、文化和生态文明建设的各个领域,活跃在城乡各个地方。近年来,近30万中国律师用专业能力服务国家建设,维护着公众的合法利益。

律师执业权利逐步得到有效保障

2015年11月,北京善士律师事务所主任杨培国在山东办理一起刑事案件时,法院不但不给律师进行安检,还单独为律师开设了阅卷室,使其阅卷时不被打搅。他说:“在承办此案过程中,我感受到了有关部门对律师职业的尊重,这也促使当事人对我更加信任,对法律和司法公正更加信任。”

杨培国说,他在办理案件过程中发现,现在很多法院、检察院都主动对律师履行职责提供便利,为律师开辟阅卷室、更衣室、休息室等,耐心听取律师意见,采纳律师提出的合理建议。

近年来,在中央政法委的统一协调下,公安机关、检察院系统、法院系统、司法行政机关、律师协会等部门多方合力、多措并举,律师执业权利保障问题得到了初步解决。

2011年以来,全国律协参与《最高人民检察院依法保障律师执业权利的规定》的制定工作,规范解决会见难、阅卷难、调查取证难“三难”问题;参与公安部《看守所法》的修订工作,完善律师参与刑事辩护和民事诉讼代理工作机制;制定并推动落实《关于进一步加强和改进维护律师执

解决律师执业权利保障问题
2011年以来,全国律协参与《最高人民检察院依法保障律师执业权利的规定》的制定工作,规范解决会见难、阅卷难、调查取证难“三难”问题;参与公安部《看守所法》的修订工作,完善律师参与刑事辩护和民事诉讼代理工作机制

实现律师法律服务全域全覆盖
截至2014年6月初,全国174个县无律师问题已全部解决

建立律师“国家队”
2013年制定并启动了涉外律师“领军人才”培养规划,建立了涉外律师人才库;采用境外短期培训和境内集中培训相结合的方式,有计划、分步骤地培养高素质的涉外律师“领军人才”

业合法权益工作的意见》,健全形成全国律协与地方律协分工明确、上下统一的维护律师执业合法权益的工作机制。

随着律师执业权利保障机制的不断完善,律师执业环境得到逐步改善,这些积极的变化为发挥律师行业职能作用奠定了坚实的基础,也为律师行业做好法律服务工作创造了有利条件。

推动法律服务均衡发展

3月11日,山东善士律师事务所郑继强律师收拾行囊,从山东济南出发,再次奔赴西藏左贡县。2014年3月至今,郑继强律师离开家乡和亲人,在5000多公里外的左贡县,连续两年在这个无律师县从事志愿法律服务工作。

上世纪80年代初,我国律师制度逐步恢复重建,许多县都成立了法律顾问处。但是随着这些国资律师事务所的律师不断退休、调任、转岗,再加上部分律师转所到大中城市执

业,无律师县逐渐增多。

“一个地方不能没有律师,就好像一个地方不能没有医生一样”从2013年8月份开始,各地司法行政机关、律师协会和广大律师迅速行动,纷纷伸出援助之手,在原无律师县设立新所或分所。

截至2014年6月初,全国174个县无律师问题已全部解决,在新中国历史上第一次实现了律师法律服务县域的全覆盖。2015年7月,第二批志愿律师赴西藏继续开展为期一年的志愿法律服务工作。

司法部副部长赵大程说,志愿律师响应司法部和全国律协的号召,放弃丰厚的业务收入,放弃与家人的团聚和较好的生活环境,义无反顾地到祖国最困难的地方执业,充分彰显了新时代律师崇高的为民情怀、担当意识和奉献精神。

积极培养涉外领军人才

2010年起,浙江司法厅与省律

协每年推荐一批律师参加“浙江省知识产权人才赴国(境)外培训”,以提高涉外律师的执业水平;2011年至今,山东省司法厅和省律师协会实施“百名应对国际贸易摩擦高端法律服务人才培养工程”。

我国涉外法律服务需求的快速增长,给中国律师服务方式和服务能力提出了挑战。由于涉外律师人才的不足,在服务中国企业“走出去”和反倾销、反补贴、保障措施和特别保障措施等“两反两保”案件中,中国律师的话语权旁落,培养涉外律师人才成为我国律师行业的一项重要任务。

对此,全国律协于2013年制定并启动了涉外律师“领军人才”培养规划,建立了涉外律师人才库,采用境外短期培训和境内集中培训相结合的方式,有计划、分步骤地培养高素质的涉外律师“领军人才”,建立一支具有国际视野和良好政治素质、具有专业水平的律师“国家队”。

近年来,各地结合区域优势,通过搭建交流平台、积极参与国际交流合作,提升中国律师服务水平,推动中国律师“走出去”。例如,广西律协陆续与越南、柬埔寨签订框架合作协议,并通过参加中国—东盟博览会,与越南、新加坡、马来西亚等国家进行交流。上海建纬律师事务所成立了“一带一路”研究中心,并举办“一带一路”战略与律师法律服务相关论坛等,为中国企业在“一带一路”沿线地区投资兴业提供法律服务。

凌云激壮志,梦想骋良图。在我国律师制度恢复重建30多年后,近30万中国律师再次迎来了全新的历史机遇,律师行业将在“十三五”时期为祖国建设谱写新篇章。

农业部监测显示

主要农作物病虫害发生重于常年

本报北京3月30日讯 记者乔金亮报道:据全国农作物病虫害测报网监测和专家会商,受强厄尔尼诺影响,预计今年小麦赤霉病、水稻“两迁”害虫等主要农作物病虫害发生将明显重于常年。3月下旬开始,多种病虫害相继发生,逐步进入危害阶段。为打好防控战役,实现“虫口夺粮”,农业部今天宣布启动2016年防病治虫夺丰收行动。

农业部要求各地坚持分类指导、科学防控原则,突出主要作物、重大病虫、重点区域、关键环节,大规模推进统防统治、绿

色防控、科学用药,力争实现病虫害综合防治、农药减量增效,小麦、水稻、玉米重大病虫害危害损失控制在5%以内,马铃薯晚疫病一般发生区危害损失控制在5%以内,重点发生区控制在8%以内。

农业部种植业司司长曾衍德说,未来要加密开展重大病虫害监测预警。充分发挥1030个全国重大病虫害测报区域站作用,定点调查和面上普查相结合,系统监测、密切跟踪、按时填报重大病虫害发生消长动态,发布预报预警信息,科学指导防控行动。

“中国轻纺城杯”设计师大赛启动

本报讯 记者许跃芝报道:3月29日,由中国服装设计师协会和中国纺织报社主办,浙江绍兴市柯桥区政府承办的“中国轻纺城杯”2016中国国际时装创意设计大赛在京启动。

经过8年的成长,中国国际时装创意设计大赛越来越受到业内外人士的关注,已成为每年3

月登上中国国际时装周日程的专业赛事。历年选拔出的优秀设计师们也逐渐在行业中崭露头角。

本届大赛的主题定为“品·智”时代,意在鼓励设计师以创造出品质、品牌和智能化的产品为己任。在今年的赛事中,主办方还将与全球纺织网合作,为入围选手提供免费的制作面料。

布小林任内蒙古自治区代主席

新华社呼和浩特3月30日电 内蒙古自治区十二届人大常委会第二十一次会议3月30日决定,接受巴特尔辞去自治区主席职务的请求,任命布小林为自治区副主席,代理自治区主席。

综合性平台服务群众



3月30日,福鼎市行政服务中心工时代局工作人员在为一家茶叶公司代表办理手续。福建省福鼎市行政服务中心以改革创新为抓手,成功打造了集行政审批、公共服务、资源配置、信息公开、效能督查“五位一体”的综合性服务平台,提高了群众办事满意度。新华社记者 林善传摄

“中国质造”是怎样炼成的

——第二届中国质量奖获奖者巡礼

本报记者 沈慧

0.16毫米是火箭发动机上一个焊点的宽度;0.1秒,是完成焊接允许的时间误差。在中国航天领域,53岁的高凤林知名度颇高,他的工作是给火箭焊“心脏”,经其亲手焊接的130多台火箭发动机,从未出现质量问题。

3月29日,在北京人民大会堂举行的第二届中国质量奖颁奖仪式上,作为唯一的个人得主,高凤林与株洲中车时代电气股份有限公司等9家获奖单位一起,接过了这份沉甸甸的荣誉。

久久为功的坚持

在中国,创办超过150年的企业屈指可数,而同仁堂已经扎根北京347年,盛名远播海内外。

“炮制虽繁必不敢省工,品味虽贵必不敢减物力。”在北京同仁堂有限责任公司总经理高振坤眼中,做中药人命

关天,考验的是良心,“同仁堂的成功在于讲究诚信为本、药德为魂,‘以义取利,义利共生’”。

同仁堂每年举行“敬匾”活动,对员工深化品牌文化质量教育;设立专家组,通过经验鉴别和仪器检测相结合的“双保险”形式,对原材料进行“双重把关”……如今,这家中华老字号拥有现代制药业、零售药业和医疗服务三大业务板块,生产药品、医院制剂、化妆品等1600余种,在70个国家和地区进行了商标注册。

持之以恒的创新

上千次滚筒测试,500次扭曲测试,72小时的太阳辐射测试,48小时的冷热巨变测试,80万次的触屏点击测试,20万次的按键测试。每次出厂前,华为手机都要经历“千锤百炼”。

这背后是一张张科技创新的“成绩单”。截至2015年年底,华为累计获得专利授权50377件,其中90%以上为发明专利;在16个国家设立研究中心,45%的员工从事创新、研究与开发;2014年研发投入费用为总收入的14.2%;6次荣获国家科技进步奖……

“厚积薄发”的创新长跑,华为如愿挺过“黎明前的黑暗”,迎来“朝霞满天”。2015年,华为智能手机发货量超过1亿台,同比增长44%,全球市场份额稳居前三。近日发布的2016年全球50大最具创新力公司排行榜中,华为第三次入选,位列第13名。

期盼“工匠精神”回归

水立方、北京CBD、俄罗斯联邦大厦……这些地标性建筑的“缔造者”都是中建一局集团有限公司。

鲜为人知的是,水立方工程起初并非中建一局的项目。因原承包公司临时退出,2004年中建一局“临危受命”,接手了这个世界瞩目的工程。挑战显而易见:3万多个多面体空间钢架结构,俗称“泡泡结构”,因每一个内外钢结构不同,需要精密的焊接工艺,而当时精挑细选的20多个焊工中,只有2名焊工的技术达到要求。恪守“用承诺和智慧雕塑时代的艺术品”的质量理念,中建一局从全国各地招募焊工统一培训,最终顺利完成“泡泡结构”的建设。

“人们习惯把施工行业看成粗、大、笨、重和脏、苦、险、累的典型,其实建筑有时也是一件艺术品,它不仅可以满足简单的使用功能,还有环保、美观等功能,这就需要发扬建筑师们的工匠精神。”中建一局董事长罗世威深有感触地说。